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“Adriacold: Përhapja e Teknologjive Ftohëse 
dhe Freskuese duke përdorur si Burim 
Energjinë Diellore në rajonin e Adriatikut” është 
një projekt europian që konsiston në 
promovimin e sistemeve të freskimit që 
ushqehen nga nxehtësia e prodhuar nga 
panelat diellore, dhe si rrjedhojë uljen e 
konsumit të energjisë elektrike për ajrin e 
kondicionuar.  

Pra, Adriacold studion aplikimet në praktikë të 
teknologjive të Ftohjes Diellore me qëllim për të 
lehtësuar përdorimin, përhapjen e njohurive 
dhe demonstrimin e avantazheve ekonomike 
dhe ambientale. 
 
Pas fazës së analizave dhe studimit të 
nevojave të ftohjes termike dhe identifikimit të 
teknologjive më të përshtatshme dhe efikase, 
projekti parashikon një fazë eksperimentimi, në 
të cilën do të instalohen 6 impiante-pilot në 3 
vende partnere. Më pas do të kalohet në një 
fazë monitorimi dhe verifikimi të performancës, 
për të përfunduar me mbledhjen e të dhënave 
dhe hartimin e linjave udhëzuese, të 
nevojshme për aplikimin e këtyre teknologjive 
në struktura dhe vende të tjera, në kushte 
gjeografike të njëjta ose analoge. 
 
Projekti ka filluar në Tetor 2012 dhe ka një  
kohezgjatje 30 muaj. Adriacold është i 
bashkëfinancuar nga Bashkimi Europian 
nëpërmjet Programit IPA Adriatic 
Bashkepunimi Ndërkufitar, Programi 2007-
2013. 

Rreth Projektit Objektivat 
 
 
 
Qëllimi kryesor i projektit Adriacold është të 
promovojë përhapjen e një përdorimi më të 
gjërë të sistemeve energjitike alternative për 
kondicionimin e godinave publike dhe private të 
vendosura në territoret e lagura nga deti 
Adriatik, duke favorizuar bashkëpunimin 
ndërmjet enteve publike, instituteve shkencore, 
operatoreve ekonomikë në sektorin “ftohës” 
dhe përdoruesve me fuqi të vogël  (të shkallës  
30 -70 Kw). 

 

 Ente publike dhe qytetare; 

 Prodhues të aparaturave të kondicionimit 
ambiental; 

 Operatorë turistikë, agrikulturë dhe agro-
industrialë. 

 Analizë dhe studim i nevojave për 
kondicionim termik (freskim ose ftohje) në 
rajonet e përfshira në projekt; 

 

 Studimi dhe identifikimi i teknologjive më të 
përshtatshme dhe efikase; 

 

 Instalimi i 6 impianteve pilot, menaxhimi 
dhe kontrolli i performancës për të 
optimizuar rezultatet; 

 

 Përhapja dhe promovimi i teknologjive dhe 
rezultateve të përfituara.  

Përfituesit 

Aktivitetet e parashikuara 

Partnerët  

 

 AREA Park Shkencor (Trieste - Itali) – 
Partneri Udhëheqës 

 CORTEA Scrl (Trieste - Italia) 

 Provinca e  Riminit (Rimini - Itali) 

 ENEA Agjencia Kombëtare për 
Teknologjitë e Reja, Energjinë dhe 
Zhvillimin Ekonomik të Qëndrueshëm 
(Romë - Itali) 

 GOLEA Goriska Lokalna Energetska 
Agencija (Nova Gorica - Slovenia) 

 lnstituti  ‘Jožef Stefan' (Ljubjanë - Slloveni) 

 Komuna e Piranit (Pirani - Slloveni) 

 Universiteti i  Zagrebit (Zagreb - Kroaci) 

 REA Agjencia Rajonale e Energjisë (Rijeka 
- Kroaci) 

 Komuna e Dubrovnikut (Dubrovnik- Kroaci) 

 Instituti Ekonomik JSC (BanjaLuka -Bosnjë 
Herzegovinë) 

 Bashkia e Durrësit (Durrës - Shqipëri)  
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http://www.reakvarner.hr/hr/
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